

## INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 17.01 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Dziękczynno błagalna z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze dla całej Rodziny Hancock
Niedz. 18.01 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Z prośbą o umocnienie wiary dla młodych małżeństw i wszelkie potrzebne w życiu łaski - intencja Chiary i Jakuba
	12:00	Taunton St George's	W intencji 23-urodzin Mateusza i 19-urodzin Grzegorza z podziękowaniem za dar życia i wszelkie otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej na każdy dzień ich życia
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za zmarłego śp. Zbigniewa Kocot w 11 rocznicę śmierci z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba
Śr. 21.01 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	O radość nieba dla dusz czyścicowych i za ich wstawiennictwem z prośbą o Boże Błogosławieństwo dla Anny i Teresy
Czw. 22.01 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Pt. 23.01 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	W intencji Parafian
Sb. 24.01 2026	10:00	Weston super Mare Corpus Christi	1. W intencji bierzmowanej młodzieży o dary Ducha Świętego 2. W intencji Parafian 3. W intencji Księdza Proboszcza
	14:00	Taunton St George's	1. W intencji bierzmowanej młodzieży o dary Ducha Świętego 2. W intencji Parafian 3. W intencji Księdza Proboszcza
Niedz. 25.01 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	1. W 9 rocznicę śmierci Marii Panek oraz za zmarłych Janinę, Franciszka, Mariana, Stanisława i Edwarda Samoluk 2. W intencji Parafian
	12:00	Taunton St George's	1. Za zmarłych Janinę, Michała, Andrzeja Fedor oraz Marię Kasperską z prośbą o łaskę wiecznego zbawienia 2. W 1 rocznicę śmierci Mamy Marianny Moruś z prośbą o łaskę nieba
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	1. W 21 rocznicę śmierci Jarosława Dudzińskiego z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie 2. Dziękczynno błagalna z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze w intencji Rodziny Komenda oraz za zmarłych z Rodziny

## BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka  
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,  
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton  
Registered Charity Number 1119423



Czytania  
Rok A - rok II

Iz 49, 3. 5-6

1 Kor 1, 1-3

J 1, 29-34

Ps 40 (39): *Przychodzę, Boże, pełnić Twoją wolę*

## EWANGELIA:



Jan zobaczył podchodzącego ku niemu Jezusa i rzekł: «Oto Baranek Boży, który gładzi grzech świata. To jest Ten, o którym powiedziałem: „Po mnie przyjdzie Mąż, który mnie przewyższył godnością, gdyż był wcześniej ode mnie”. Ja Go przedtem nie znałem, ale przyszedłem chrzcić wodą w tym celu, aby On się objawił Izraelowi».

Jan dał takie świadectwo: «Ujrzałem ducha, który zstępował z nieba jak gołębica i spoczął na Nim. Ja Go przedtem nie znałem, ale Ten, który mnie posłał, abym chrzczył wodą, powiedział do mnie:

„Ten, nad którym ujrzysz ducha zstępującego i spoczywającego na Nim, jest Tym, który chrzci Duchem Świętym”. Ja to ujrzałem i daję świadectwo, że On jest Synem Bożym».

**KONTAKT:** ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,

**ADRES:** St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,  
tel. 01934627329, lub 07710198765

[www.tauntonparafia.co.uk](http://www.tauntonparafia.co.uk); e-mail: [taunton@pcmew.org](mailto:taunton@pcmew.org)

Ośrodki  
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

**Konto naszej Parafii PCM TAUNTON**

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

**PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC STYCZEŃ**

- Ogólna:** Módlmy się, aby modlitwa Słowem Bożym była pokarmem dla naszego życia i źródłem nadziei w naszych wspólnotach, pomagając nam budować Kościół bardziej braterski i misyjny.
- Parafialna:** O Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski, prowadzenie przez Ducha Świętego w roku 2026 dla wszystkich Parafian, zwłaszcza tych, którzy potrzebują modlitwy i wsparcia.

**OGŁOSZENIA PARAFIALNE:**

**18.01.2026**

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać.** Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W najbliższą **środę w Weston super Mare** w kościele Corpus Christi o godzinie 20.00, odbędzie się **próba dla kandydatów do bierzmowania.**
3. W najbliższy **czwartek w Taunton** w kościele Świętego Jerzego o **godzinie 20.00** odbędzie się **próba dla kandydatów do bierzmowania.**
4. W najbliższą sobotę **24 stycznia jest odwołana Msza Świętego w Bridgwater o 18.30.** Bardzo serdecznie proszę wszystkich Parafian o udział w Mszy Świętej w którymś z ośrodków Lokalnej Polskiej Misji Katolickiej albo w lokalnej parafii angielskiej.
5. W najbliższą niedzielę **25 stycznia wszystkim Mszom Świętym w ośrodkach Lokalnej Misji Katolickiej będzie przewodniczył Ks. Arcybiskup Metropolita Archidiecezji Warszawskiej, Adrian Galbas,** który odwiedza naszą wspólnotę i w sobotę udzielił 98 kandydatom sakramentu bierzmowania. **Za cały trud pielgrzymowania do nas składam wielkie i serdeczne Bóg zapłać.**

**OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:**

	<b>06.01.2026</b>	<b>11.01.2026</b>
• Bridgwater	£ 00,00;	£ 100,04;
• Weston	£ 105,00;	£ 269,04;
• Taunton	£ 00,00;	£ 324,10;
• Yeovil	£ 00,00;	£ 146,39;
;		

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

**Abp Adrian Galbas - Arcybiskup Metropolita Warszawski**



Adrian Józef Galbas urodził się 26 stycznia 1968 roku w Bytomiu, gdzie ukończył szkołę podstawową i średnią. W 1987 roku został przyjęty do Stowarzyszenia Apostolstwa Katolickiego Księży Pallotynów. W latach 1987-1988 odbył Nowicjat w Ząbkowicach Śl., a następnie studiował w Wyższym Seminarium Duchownym SAC w Ołtarzewie. Śluby wieczyste złożył 8 września 1993 roku w Zakopanem, a 7 maja 1994 roku w Ołtarzewie przyjął święcenia prezbiteratu.

W latach 1994 – 1995 r. był wikariuszem w parafii pw. św. Michała Archanioła w Łodzi. W latach 1995 – 1998 studiował teologię pastoralną na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim. Był jednocześnie studentem Wyższej Szkoły Komunikowania Społecznego i Dziennikarstwa przy KUL. W latach 1998-2002 był prefektem alumnów w Wyższym Seminarium Duchownym w Ołtarzewie, a od 2002 do 2005 radcą w Zarządzie Prowincji Zwiastowania Pańskiego SAC. W latach 2002 – 2003 był Sekretarzem ds. Apostolstwa w Częstochowie. W 2003 roku został proboszczem parafii pw. św. Wawrzyńca w Poznaniu i był nim do 2011 roku. Jednocześnie od 2008 do 2011 roku pełnił po raz kolejny funkcję radcy w Zarządzie Prowincji Zwiastowania Pańskiego SAC w Poznaniu.

W 2012 roku otrzymał tytuł doktora teologii w zakresie teologii duchowości, na Uniwersytecie Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie. W latach 2011- 2019 był Przełożonym Prowincjalnym Prowincji Zwiastowania Pańskiego w Poznaniu. 12 grudnia 2019 roku został mianowany przez Ojca Świętego Franciszka Biskupem Pomocniczym Diecezji Ełckiej, ze stolicą tytularną Naisso.

Sakrę biskupią przyjął 11 stycznia 2020 roku w katedrze pw. św. Wojciecha w Ełku. Głównym konsekratorem był biskup ełcki Jerzy Mazur, a współkonsekratorami: abp Salvatore Pennacchio, nuncjusz apostolski w Polsce i abp Józef Górzyński, metropolita warmiński.

W diecezji ełckiej był min.: Wikariuszem Generalnym, Przewodniczącym Komisji ds. Architektury i Sztuki, Moderatorem Kurii Biskupiej oraz odpowiedzialnym za formację stałą kapłanów z młodszych roczników święceń.

4 grudnia 2021 roku został mianowany przez Ojca Świętego Franciszka Arcybiskupem Koadiutorem Archidiecezji Katowickiej. Następnie, 31 maja 2023 r. został mianowany metropolitą katowickim. Ingres do archikatedry katowickiej odbył 17 czerwca 2023 r.

W listopadzie, tego samego roku, abp Adrian Galbas był członkiem polskiej delegacji na synod, razem z ówczesnym przewodniczącym KEP abp. Stanisławem Gądeckim i wiceprzewodniczącym KEP abp. Markiem Jędraszewskim.

4 listopada 2024 roku Ojciec Święty mianował abp. Adriana Galbasa nowym Arcybiskupem Metropolita Warszawskim.

W Konferencji Episkopatu Polski abp Galbas pełni funkcję przewodniczącego Rady KEP ds. Apostolstwa Świeckich. Jest też członkiem Rady Stałej KEP, członkiem Zespołu przy Delegacie KEP ds. Duszpasterstwa Emigracji Polskiej, delegatem KEP ds. Apostolstwa Chorych oraz delegatem KEP ds. Ruchu Szentszackiego w Polsce.



**Statystyka roczna 2025**

Chrzty w naszej parafii - 14 - (chłopcy 4 - dziewczęta 10) Chrzty do Polski - 10 - udzieliłem pozwolenia na chrzest poza swoją parafią. Bierzmowanie odbywa się co 2 lata - w roku 2025 nie było. Odwiedziny chorych - 127. Zgony - 4 (kobiety - 3; mężczyźni 1) tylko jeden pogrzeb odbył się z ciałem w kościele, pozostałe tylko msza rekwialna, a ciało albo prochy do Polski

Kursy przedmażeńskie - 2 (Ilość uczestników - 18). Spisanych protokołów przedmażeńskich 9 (z tego 2 śluby w naszej parafii, 7 do Polski). 25 rodzin z dziećmi wróciło do Polski - wypisywałem świadectwa chrztu dla dzieci. Liczba parafian - według zapisów około 800. Uczestnictwo we Mszach świętych - liczenie z października średnia: Weston - 200; Taunton 200; Bridgwater 40; Yeovil 120.

Parafia na koncie bieżącym Lloyds posiada 38.000 funtów. Gift Aid zmniejszył się do 10.000- funtów na rok, plus 2.500 funtów zwrotu od Państwa. Tą drogą dziękuję wszystkim, którzy wspierają naszą parafię. Wielkie Bóg Zapłać.